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ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении выявленных нарушений

В соответствии с решением министра образования Новгородской об­
ласти от 20.07.2021 № 53-нк проведена плановая выездная проверка в отно­
шении Муниципального автономного учреждения дополнительного образо­
вания «Детско-юношеская спортивная школа» г. Сольцы (далее учрежде­
ние) с целью осуществления федерального государственного контроля 
(надзора) в сфере образования.

В ходе проверки выявлены следующие нарушения: 
в нарушение пункта 5 приказа Министерства просвещения Россий­

ской Федерации от 09 ноября 2018 года № 196 «Об утверждении Порядка 
организации и осуществления образовательной деятельности по дополни­
тельным общеобразовательным программам» (далее приказ № 196) в учре­
ждении отсутствует образовательная программа, определяющая сроки осво­
ения и содержание дополнительных общеразвивающих программ;

в нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее Федеральный 
закон № 273-ФЗ) учебный план утвержден в качестве самостоятельного до­
кумента;

в нарушение пункта 22 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ 
учебный план не определяет формы промежуточной аттестации;

в нарушение пункта 11.2 устава на титульных листах локальных нор­
мативных актов отсутствуют реквизиты приказов об их утверждении;

в Положении о порядке обучения по индивидуальному учебному пла­
ну в учреждении, утвержденном 30.06.2016:

пункт 2.5 не соответствует пункту 1 части 4 статьи 12 Федерального 
закона № 273-ФЗ, пункту 2.3 устава в части указания ссылки на основные 
образовательные программы;

в пункте 3.3 превышены полномочия педагогического совета в части 
утверждения его решением индивидуального учебного плана (пункт 6.6.1 
устава);

в пункте 3.5 указана ссылка на локальный нормативный акт «Положе­
ние о промежуточной аттестации и переводе обучающихся», отсутствую­
щий в учреждении;
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пункт 3.6 не соответствует частям 1, 3 статьи 11 Федерального закона 
№ 273-ФЗ, пункту 3 Приказа № 196 в части ссылки на федеральные госу­
дарственные образовательные стандарты;

в Положении о промежуточной и итоговой аттестации обучающихся 
учреждения, утвержденном 30.05.2016, пункт 1.3 не соответствует пункту 1 
части 4 статьи 12 Федерального закона № 273-ФЗ, пункту 2.3 устава в части 
наименования «программы дополнительного образования»;

в Положении о порядке применения к обучающимся и снятия с обу­
чающихся мер дисциплинарного взыскания, утвержденном 30.06.2016:

в пункте 1.1 указано неверное наименование Федерального закона 
№ 273-ФЗ (часть 1 статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ);

ссылка в пункте 1.3 на определение данным Положением порядка 
применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного 
взыскания не соответствует части 12 статьи 43 Федерального закона № 273- 
ФЗ, пункту 1 приказа Министерства образования и науки Российской Феде­
рации от 15.03.2013 № 185 «Об утверждении порядка применения к обуча­
ющимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания»;

в Положении о порядке приема граждан на обучение по дополнитель­
ным общеразвивающим программам в учреждении, утвержденном 
30.06.2016:

в пунктах 1, 2 Положение о порядке приема граждан на обучение по 
дополнительным общеразвивающим программам неверно названо Поряд­
ком,

в пункте 1 не указаны реквизиты Приказа № 196 (часть 1 статьи 28 
Федерального закона № 273-ФЗ);

в пункте 15 указана ссылка на Правила оказания платных образова­
тельных услуг, утвержденные постановлением Правительства Российской 
Федерации от 15.08.2013 № 706, утратившие силу в связи с изданием поста­
новления Правительства Российской Федерации от 15.09.2020 № 1441 «Об 
утверждении Правил оказания платных образовательных услуг» (часть 1 
статьи 28 Федерального закона № 273-ФЗ);

в Положении о порядке приема граждан на обучение по дополнитель­
ным предпрофессиональным программам в учреждении, утвержденном 
30.06.2016 (далее Положение о приеме):

в пунктах 1.1, 1.2 наименование локального акта «Порядок приема на 
обучение по дополнительным предпрофессиональным программам в обла­
сти физической культуры и спорта» не соответствует наименованию в заго­
ловке;

пункты 1.8, 1.10 не соответствуют пункту 31 статьи 2 Федерального 
закона № 273-ФЗ в части использования формулировки «их законных пред­
ставителей», вместо «родителей (их законных представителей)»;

пункт 2.2 не соответствует части 2 статьи 55 Федерального закона 
№ 273-ФЗ в части перечня документов для ознакомления при приеме в 
учреждение;

в нарушение пункта 1.7.2 Положения о приеме в состав апелляцион­
ной комиссии, утвержденный приказом от 05.08.2020 № 62 «О создании
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устройству, содержанию и организации режима работы образовательных 
организаций дополнительного образования детей» (вместе с «СанПиН 
2.4.4.3172-14. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы...»), 
утративший силу, в связи с изданием Постановления Правительства РФ от 
08.10.2020 № 1631 «Об отмене нормативных правовых актов федеральных 
органов исполнительной власти, содержащих обязательные требования, со­
блюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю 
при осуществлении федерального государственного санитарно- 
эпидемиологического надзора», Постановления Главного государственного 
санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных 
правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к орга­
низациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молоде­
жи» (вместе с «СП 2.4.3648-20. Санитарные правила...»);

в нарушение пункта 14.4 Приказа Минспорта РФ № 939 раздел «Ме­
тодическая часть» не содержит рабочие программы по предметным обла­
стям, методы выявления и отбора одаренных детей;

в нарушение пункта 14 Приказа Минспорта РФ № 939 в структуре 
программы отсутствует план воспитательной и профориентационной рабо­
ты;

в нарушение пункта 14.7 перечень информационного обеспечения не 
содержит перечень интернет-ресурсов, необходимых для использования в 
образовательном процессе;

в нарушение части 3 статьи 26 Федерального закона № 273-ФЗ в 
пункте 6.6.1 устава учреждения, утвержденного постановлением Админи­
страции Солецкого муниципального района от 01.06.2016 № 820, (с измене­
ниями от 21.04.2017, 15.06.2018, 12.12.2019) и пункте 3.2 положения о педа­
гогическом совете учреждения, утвержденном от 30.07.2016, к компетенции 
педагогического совета отнесено утверждение образовательных программ;

в нарушение пункта 6.6.1 устава учреждения на титульном листе до­
полнительных общеобразовательных общеразвивающих программ учре­
ждения указана отметка о рассмотрении их на педагогическом совете, что 
не отнесено к компетенции педагогического совета;

в дополнительной общеобразовательной общеразвивающей програм­
ме физкультурно-спортивной направленности «Баскетбол для спортивно- 
оздоровительного этапа», утвержденной от 30.09.2020, рассчитанной на 108 
часов:

в нарушение пункта 22 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ в 
учебном плане не указаны формы промежуточной аттестации;

содержание программы в разделе 3, а также планируемые результаты 
освоения программы не направлены на решение задачи подготовки спор­
тивных судей по баскетболу, указанной в пояснительной записке програм­
мы;

в нарушение пункта 2 части 1 статьи 34, части 9 статьи 13 Федераль­
ного закона № 273-ФЗ не учтены возрастные особенности детей при опре­
деление нормативных требований по физической и технической подготовке 
обучающихся (единые нормативы для детей 10-17 лет);
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апелляционной комиссии», включены педагогические работники, являющи­
еся членами приемной комиссии;

в форме заявления о приеме в учреждение:
наименование «лицензия» не соответствует части 4 статьи 91 Феде­

рального закона № 273-ФЗ;
перечень документов, обязательных для ознакомления поступающих 

и их родителей (законных представителей) при приеме в учреждение не со­
ответствует части 2 статьи 55 Федерального закона № 273-ФЗ;

наименование «предпрофессиональная программа» не соответствует 
пункту 1 части 4 статьи 12, пункту 2 части 2 статьи 84 Федерального закона 
№ 273-ФЗ;

в дополнительной предпрофессиональной программе в области физи­
ческой культуры и спорта «Баскетбол», утвержденной 30.09.2020:

результаты освоения образовательной программы предметных обла­
стей «Общая физическая подготовка» для базового уровня, «Общая и спе­
циальная физическая подготовка» для углубленного уровня, «Основы про­
фессионального самоопределения» для углубленного уровня, «Вид спорта» 
для базового и углубленного уровня не соответствуют в полной мере пункту 
10 приказа Министерства спорта Российской Федерации от 15.11.2018 № 
939 «Об утверждении федеральных государственных требований к мини­
муму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных пред- 
профессиональных программ в области физической культуры и спорта и к 
срокам обучения по этим программам» (далее Приказ Минспорта РФ № 
939);

в разделе «Ожидаемые результаты» отсутствуют результаты освоения 
и вариативные предметные области (пункты 6, 7 Приказа Минспорта РФ 
№ 939);

в нарушение пункта 14 Приказа Минспорта РФ № 939 в структуре 
программы отсутствует план воспитательной и профориентационной рабо­
ты;

в нарушение пункта 14.3 Приказа Минспорта РФ № 939 учебный план 
не содержит календарный учебный график, план учебного процесса, вклю­
чающий теоретические и практические занятия по предметным областям, в 
том числе участие в тренировочных мероприятиях, физкультурных и спор­
тивных мероприятиях, самостоятельную работу обучающихся, формы атте­
стации, расписание учебных занятий;

в нарушение пункта 14.4 Приказа Минспорта РФ № 939 раздел «Ме­
тодическая часть» не содержит рабочие программы по предметным обла­
стям, методы выявления и отбора одаренных детей;

в нарушение пункта 9 Приказа Минспорта РФ № 939 учебным планом 
не предусмотрен объем времени, выделяемый на самостоятельную работу 
обучающихся по каждой предметной области;

в дополнительной предпрофессиональной программе в области физи­
ческой культуры и спорта «Киокусинкай», утвержденной 30.08.2020:

в пояснительной записке указана ссылка на Постановление Главного 
государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 № 41 «Об утвержде­
нии СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к
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в дополнительной общеобразовательной общеразвивающей програм­
ме физкультурно-спортивной направленности «Баскетбол для спортивно- 
оздоровительного этапа», утвержденной от 30.09.2020, рассчитанной на 216 
часов:

в нарушение пункта 22 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ в 
учебном плане не указаны формы промежуточной аттестации;

содержание программы в разделе 3, а также планируемые результаты 
освоения программы не направлены на решение задачи подготовки спор­
тивных судей по баскетболу, указанной в пояснительной записке програм­
мы;

в нарушение пункта 2 части 1 статьи 34, части 9 статьи 13 Федераль­
ного закона № 273-ФЗ не учтены возрастные особенности детей при опре­
деление нормативных требований по физической и технической подготовке 
обучающихся (единые нормативы для детей 7-14 лет);

в дополнительной общеобразовательной общеразвивающей програм­
ме физкультурно-спортивной направленности «Русская лапта для спортив­
но-оздоровительного этапа», утвержденной от 30.09.2020, рассчитанной на 
108 часов:

в нарушение пункта 22 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ в 
учебном плане не указаны формы промежуточной аттестации;

в нарушение пункта 2 части 1 статьи 34, части 9 статьи 13 Федераль­
ного закона № 273-ФЗ не учтены возрастные особенности детей при опре­
деление нормативных требований по физической и технической подготовке 
обучающихся (единые требования для детей 9-17 лет);

в дополнительной общеобразовательной общеразвивающей програм­
ме физкультурно-спортивной направленности «Русская лапта для спортив­
но-оздоровительного этапа», утвержденной от 30.09.2020, рассчитанной на 
216 часов:

в нарушение пункта 22 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ в 
учебном плане не указаны формы промежуточной аттестации;

в нарушение пункта 2 части 1 статьи 34, части 9 статьи 13 Федераль­
ного закона № 273-ФЗ не учтены возрастные особенности детей при опре­
деление нормативных требований по физической и технической подготовке 
обучающихся (единые требования для детей 9-17 лет);

в дополнительной общеобразовательной общеразвивающей програм­
ме физкультурно-спортивной направленности «Фитнес-аэробика для спор­
тивно-оздоровительного этапа», утвержденной от 30.09.2020, рассчитанной 
на 216 часов:

в пояснительной записке указана ссылка на приказ Минобрнауки Рос­
сии от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осу­
ществления образовательной деятельности по дополнительным общеобра­
зовательным программам», утративший силу в связи с изданием приказа 
Минпросвещения России от 09.11.2018 № 196 «Об утверждении Порядка 
организации и осуществления образовательной деятельности по дополни­
тельным общеобразовательным программам»;

на официальном сайте учреждения в информационно­
коммуникационной сети «Интернет» по адресу: Ьир://(1изЬ-еаз-зо1.исо2.ги:
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в подразделе «Образование» раздела «Сведения об образовательной 
организации»:

в нарушение требований подпункта «в» пункта 1 части 2 статьи 29 
Федерального закона № 273-ФЗ, подпункта «а» пункта 3 Правила размеще­
ния на официальном сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об об­
разовательной организации», утвержденных постановлением Правительства 
Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 (далее Правила), подпункта «б» 
пункта 3.4 пункта 3 Требований к структуре официального сайта образова­
тельной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Ин­
тернет» и формату представления информации», утвержденных приказом 
Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 14.08.2020 
№ 831 (далее Требования) отсутствует описание образовательных программ 
с приложением образовательной программы в форме электронного доку­
мента или в виде активных ссылок, непосредственный переход по которым 
позволяет получить доступ к страницам сайта, содержащим следующую 
информацию:

- дополнительных предпрофессиональных программ в области физи­
ческой культуры и спорта «Баскетбол», «Киокусинкай», «Футбол», «Рус­
ская лапта»,

- дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ 
физкультурно-спортивной направленности:

«Баскетбол для спортивно-оздоровительного этапа», утвержденной от
30.09.2020, рассчитанной на 108 часов;

«Баскетбол для спортивно-оздоровительного этапа», утвержденной от
30.09.2020, рассчитанной на 216 часов;

' «Русская лапта для спортивно-оздоровительного этапа», утвержден­
ной от 30.09.2020, рассчитанной на 108 часов;

«Русская лапта для спортивно-оздоровительного этапа», утвержден­
ной от 30.09.2020, рассчитанной на 216 часов;

«Фитнес-аэробика для спортивно-оздоровительного этапа», утвер­
жденной от 30.09.2020, рассчитанной на 216 часов;

- об учебном плане с приложением его в виде электронного докумен­
та;

- о календарном учебном графике с приложением его в виде элек­
тронного документа;

- о методических и иных документах, разработанных образовательной 
организацией для обеспечения образовательного процесса, в виде электрон­
ного документа;

в нарушение требований подпункта «г» пункта 1 части 2 статьи 29 
Федерального закона № 273-ФЗ, подпункта «а» пункта 3 Правил, подпунк­
та «в» подпункта 3.4 пункта 3 Требований отсутствует информация о чис­
ленности обучающихся, в том числе:

об общей численности обучающихся;
о численности обучающихся за счет бюджетных ассигнований местных 

бюджетов (в том числе с выделением численности обучающихся, являю­
щихся иностранными гражданами);
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о численности обучающихся по договорам об образовании, заключае­
мых при приеме на обучение за счет средств физического и (или) юридиче­
ского лица (далее - договор об оказании платных образовательных услуг) (в 
том числе с выделением численности обучающихся, являющихся иностран­
ными гражданами);

в нарушение требований подпункта «т» пункта 1 части 2 статьи 29 Фе­
дерального закона № 273-ФЗ, подпункта «б» пункта 3 Правил, подпункта 
«г» подпункта 3.4 пункта 3 Требований отсутствует информация о лицензии 
на осуществление образовательной деятельности (выписка из реестра ли­
цензий на осуществление образовательной деятельности);

в подразделе «Руководство. Педагогический (научно-педагогический) 
состав» раздела «Сведения об образовательной организации» в нарушение 
подпункта «а» пункта 3 Правил, подпункта «г» подпункта 3.6 пункта 3 Тре­
бований отсутствует информация о повышении квалификации и (или) про­
фессиональной переподготовки персонального состава педагогических ра­
ботников каждой реализуемой образовательной программы;

в нарушение подпункта «а» подпункта 1 части 2 статьи 29 Федерально­
го закона № 273-ФЗ, подпункта 3.1. пункта 3 Требований на официальном 
сайте указано неверное место нахождения образовательной организации 
(юридический адрес) - 175040 Новгородская область ул. Комсомолад.ЗЗ-А, 
вместо 175040, Новгородская область, ул. Комсомола, д. 33-А;

в нарушение пункта 4 Требований официальный сайт учреждения не 
имеет версии для слабовидящих (для инвалидов и лиц с ограниченными 
возможностями здоровья по зрению);

в нарушение части 2 статьи 45 Федерального закона № 273-ФЗ, пункта 
4 Положения о комиссии по урегулированию споров между участниками 
образовательных отношений, утвержденного 30.06.2016 (далее комиссия), 
отсутствует приказ об утверждении состава членов комиссии и назначении 
ее председателя.
ПРЕДПИСЫВАЮ:

1. Устранить выявленные нарушения до 01.12.2021.
2. Представить отчет об исполнении предписания и устранении нару­

шений, выявленных в ходе плановой выездной проверки, с приложением 
копий подтверждающих документов до 01.12.2021.

Ведущий консультант
департамента по надзору и ^  /?],■„ л  . Л
контролю в сфере образования Н.В. Кокарева


